

城市文明,始于足下;社会和谐,源于规范。文明出行不是一句口号,而是贯穿于每一次转弯、每一次礼让、每一次等待中的具体行动;人人有责不是一种负担,而是每个公民应尽的义务与担当。让我们从自身做起、从现在做起,摒弃不文明出行习惯,遵守交通规则,主动礼让他人,用实际行动带动身边人,共同打造安全、有序、文明、畅通的出行环境,让文明之花绽放在城市的每一条道路上。

# 交通宣传不懈怠 安全知识进万家

黎城县公安局交通管理大队——

武乡县公安局交警大队——

## 让人成为交通安全宣传员

本报讯 记者王敏 通讯员崔俞清报道:11月15日,黎城县公安局交通管理大队组织民警走进辖区加油站,开展交通安全宣传活动,将交通安全知识精准传递到群众身边,进一步提高广大群众的安全意识。

活动现场,民警结合辖区道路交通流量及常见交通违法行为,以发放宣传手册、现场讲解等形式,向加油站工作人员及过往驾驶人普及道路交通安全法律法规。通过剖析近期典型交通事故案例,深入浅出地讲解酒后驾驶、超员超速、疲劳驾驶、驾乘机动车不按规定系安全带等交通违法行为的严重危害性,引导交通参与者从“要我安全”的被动遵守向“我要安全 我会安全”的主动防范转变,自觉摒弃交通陋习。

同时,民警特别叮嘱工作人员要当好“交通安全宣传员”,在日常加油服务中主动向驾驶人开展安全提示,提醒大家规范驾驶、文明出行,让每一次燃油加注都成为一次平安理念的传递,真正实现“加注燃油”与“增添安全”的双重保障,共同营造安全、有序、文明、畅通的道路交通环境。

本报讯 为积极推进全市文明出行专项整治行动,11月15日,武乡县公安局交警大队组织民警走进辖区公园,针对老年群体开展交通安全宣传活动,进一步提升老年人的交通安全意识和自我保护能力。

活动现场,民警结合老年人出行习惯,用通俗易懂的语言与老人们唠家常、讲安全,详细讲解步行、骑车、乘车等日常出行中的注意事项,特别强调过马路要走斑马线、遵守交通信号灯、不随意横穿马路等基本交通安全常识。

为了让老年人更深刻地认识到交通违法行为的危害性,民警精心挑选了一些发生在本地的典型交通事故案例,通过图文并茂的展板和生动的讲解,以案说法,剖析事故原因,让老年人直



民警为老年人讲解交通安全知识。 暴栓成 摄

观地感受到交通事故的严重后果。同时,民警还为老年人发放交通安全宣传手册,方便随时翻阅学习。

此次宣传活动,得到老年人的

一致好评。今后,该交警大队将持续开展此类交通安全宣传活动,不断扩大宣传覆盖面,提高老年群体的交通安全意识,让老年人出行更安全、更放心。 (暴栓成)

## 温暖守护

沁县公安局交通管理大队——

## 寒夜护童显温情

本报讯 记者王敏 通讯员杜鹃报道:11月15日晚,沁县公安局交通管理大队值班民警巡逻时,发现门前道路旁站着一名衣着单薄的小男孩。男孩因寒冷不停颤抖,还伴有小声哭泣,民警见状立即上前关切询问。经了解,男孩因写作业问题与父亲发生争执,遭到责打后情绪激动,冲动之下便跑出了家门。

考虑到夜间寒风刺骨,男孩衣着单薄可能冻伤,民警当即决定先保障孩子安全,将其带到大队门卫室取暖。随后,民警从自己的衣柜中取出干净衣物,为男

孩穿上,又端来热水让男孩喝。然而,当民警尝试询问男孩的住址及家长联系方式时,孩子情绪再次失控,哭喊着“我不回家”,对民警的询问十分抵触。

为缓解孩子的激动情绪,民警放缓语气,以温和的态度耐心开展心理疏导,像家人般倾听孩子的委屈,轻声安抚其情绪。经过半个多小时的心沟通,男孩逐渐放下防备,主动向民警提供了母亲的联系方式。民警第一时间与男孩母亲取得联系,详细告知孩子的现状及所在位置,让家长放心。

接到通知后,男孩母亲心急如焚地赶往交警大队,见到孩子平安无恙、衣着暖和时,激动得热泪盈眶,紧紧抱住孩子,连连向民警致谢:“真是太感谢你们了!要是孩子出了什么事,我们真不知道该怎么办,你们真是人民的好警察!”

临行前,民警提醒家长,在教育孩子的过程中应注重方式方法,多倾听孩子的心声,耐心沟通引导,避免因简单粗暴的教育方式引发亲子矛盾。同时还叮嘱男孩,遇事要冷静思考,切勿因一时冲动离家出走,以免发生危险。



## 警钟长鸣

### 现场一 市公安局交通管理支队屯留大队辖区

11月15日17时许,该大队城镇中队民警在辖区久安路开展重点违法行为整治时,发现一辆轻型货车载货车厢内蹲坐着两名工人,存在极大交通安全隐患,民警立即示意车辆驾驶人停车接受检查。

经询问得知,车上人员均是附近某工地的工人,下班后为图一时方便,便把货车车厢当成了“临时班车”,丝毫没有意识到货车载人的危险性。

随即,民警对驾乘人员进行普法教育,并对车上人员安全转运作出妥善安排。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对驾驶人胡某某作出罚款1000元,驾驶证记3分的处罚。

·姜燕·

### 现场二 市公安局交通管理支队上党大队辖区

11月15日,该大队民警在上党区桥头村路段巡逻时,发现一辆小型客车存在超员嫌疑,随即示意车辆驾驶人停车接受检查。

经现场核查清点,该车核载7人,实载10人,超员3人。面对民警询问,驾驶人何某某坦言称,车上乘客均为同村村民,打算一起去附近镇上办事,想着路程较近,不会发生危险,便抱着侥幸心理“挤挤”出发了。

随即,民警对驾乘人员进行了普法教育,并对超员乘客安全转运作出妥善安排。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对驾驶人何某某作出罚款200元,驾驶证记3分的处罚。

·李卿萍·

长子县公安局交通管理大队——

## 紧急救援显担当

时机,恳请民警提供协助。

接到求助后,长子县公安局交警大队立即启动应急救援机制,一方面迅速调度路面执勤民警前往约定地点与求助车辆汇合,另一方面联系市公安局交警支队,协调开辟跨区域“绿色通道”,为救援争取时间。执勤民警火速抵达汇合点后,当即规划出最优行驶路线,随后驾驶警车在前开道,带领载有伤者的求助车辆一路疾驰。

救援途中,沿途各路口执勤警力密切配合,通过对讲机实时沟通路况信息,提前疏导过往车

辆,有序引导避让,为求助车辆扫清通行障碍,最大限度压缩行驶时间。原本需要较长时间的路程,在交警部门的全程护送下,仅用18分钟便顺利抵达医院。

得益于送医及时,刘先生的断指进行了及时有效的接治手术,手指成功保全。为表达心中的感激之情,康复后的刘先生特意制作了锦旗,专程来到长子县公安局交通管理大队致谢。

这面沉甸甸的锦旗,不仅是群众对民警工作的认可与赞誉,更凝聚着警民同心、守望相助的深厚情谊。 (牛慧杰)